
 

 

VERBALE NR.33 DELL’11/12/2018 approvato nella seduta del 21/12/2018 

L’anno 2018, il giorno 11 del mese di dicembre, previa convocazione prot. nr. 1111 del 06/12/2018 si è 

riunito il Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Avellino per discutere e deliberare sui 

seguenti punti all’Ordine del Giorno: 

1) Approvazione verbale seduta precedente. 

2) Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti. 

3) Terne per concorsi, commissioni, etc. 

4) Richiesta patrocini, nulla-osta, convenzioni, etc. 

5) Parere di congruità parcelle professionali. 

6) Domande di esonero dell’attività formativa obbligatoria e domande di riconoscimento CFP per dottorato 

etc. 

7) Rinnovo contratti consulente finanziario, revisore dei conti, consulente legale, etc. - nomina Responsabile 

della Procedura. 

8) Organizzazione festa degli auguri 2018. 

9) Avvio commissioni. 

10) Comunicazioni del Presidente. 

11)Varie ed eventuali. 

Alle ore 18:20 sono presenti i Consiglieri Giovanni ACERRA, Claudio CASALINO, Antonio AQUINO, 

Vincenzo ZIGARELLA, Carmine FASULO, Francesco MONACO, Gennaro BUONOPANE, Patrizio 

CIASULLO, Vincenzo EVANGELISTA. 

I Consiglieri Luigi MASI e Brunella RECINTO hanno rispettivamente comunicato l’impossibilità a 

partecipare alla odierna seduta di Consiglio. 

PUNTO 1 

In merito al verbale n.32 del 29/11/2018 il Consiglio approva il verbale all’unanimità. 

PUNTO 2 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Federico MALERBA, prot. nr. 1105 del 30/11/2018, il 

Consiglio delibera all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione A dell’Albo Professionale, settore civile e 

ambientale, con il numero 2947. 

Vista la nota dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Catania, prot. nr. 1108 del 03/12/2018, con la 

quale si comunica l’iscrizione per trasferimento presso il suddetto Ordine dell’ing. Marco PECORARO, a far 

data dal 28/11/2018, il Consiglio delibera la cancellazione del collega dall’Albo della Provincia di Avellino 

con decorrenza 28/11/2018. 

Vista la richiesta, prot. nr. 1110 del 06/12/2018, inviata dall’ing. Tommaso FRASCA, iscritto presso questo 

Ordine nella sezione A dell’Albo Professionale, settori civile e ambientale - industriale - dell’informazione, 

con il numero 388, il Consiglio, delibera all’unanimità la cancellazione del collega dall’Albo Professionale a 

far data da oggi. 

Vista la richiesta, prot. nr. 1123 dell’11/12/2018, inviata dall’ing. Pasquale LA PORTA, iscritto presso 

questo Ordine nella sezione A dell’Albo Professionale, settori civile e ambientale - industriale - 

dell’informazione, con il numero 2040, il Consiglio, delibera all’unanimità la cancellazione del collega 

dall’Albo Professionale a far data da oggi. 

PUNTO 3 

Il Segretario MONACO illustra al Consiglio la richiesta pervenuta dal Comune di Senerchia e il relativo 

scambio di e-mail avvenuto con la stessa amministrazione comunale. Il Consiglio delibera di inviare una 

comunicazione agli iscritti con i requisiti indicati dallo stesso Comune richiedente di manifestare il proprio 

interesse alla partecipazione. 

Vista la richiesta prot. nr. 1076 del 16/11/2018 della Commissione Tributaria Provinciale di Avellino di 

designazione di un membro effettivo e di uno supplente che dovrebbe far parte dell’istituenda “Commissione 

del patrocino a spese dello Stato di cui all’art. 138 del DPR 115/2002”, operante con decorrenza 01/02/2019, 

il Consiglio all’unanimità designa il Consigliere AQUINO quale membro effettivo e il Consigliere 

EVANGELISTA quale membro supplente.  

Vista la richiesta prot. nr. 1088 del 24/11/2018 del sig. Nicola GAGLIARDO di una terna di collaudatori per 

la sanatoria dei lavori di realizzazione di un muro in c.a. nel Comune di Ariano Irpino (AV) alla Contrada 

Patierno, il Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del 

Consiglio del 04/02/2008 (punto 5) verbale nr. 91: Francesco NAPOLITANO (nr. iscr. 811), Raffaele 

CASTAGNOZZI (nr. iscr. 980), Salvatore PIZZULO (nr. iscr. 1279). 

Vista la richiesta prot. nr. 1089 del 24/11/2018 del sig. Antonio FIORETTI di una terna di collaudatori per la 

sanatoria dei lavori di costruzione di un porticato chiuso nel Comune di Prata P. U. (AV) alla Località 

Agliano, il Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del 



 

 

Consiglio del 04/02/2008 (punto 5) verbale nr. 91: Mario RAUSEO (nr. iscr. 790), Lucio GIARDULLO (nr. 

iscr. 915), Florindo Antonio RENNA (nr. iscr. 923). 

Vista la richiesta prot. nr. 1113 del 07/12/2018 del sig. Erminio DE ANGELIS – amm.re unico della GEDA 

COSTRUZIONI s.r.l. - di una terna di collaudatori per i lavori di costruzione di un opificio industriale nel 

Comune di Contrada (AV) alla Località Fratte, il Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i 

criteri stabiliti nella seduta del Consiglio del 04/02/2008 (punto 5) verbale nr. 91: Pellegrino FIORE (nr. iscr. 

1270), Michele IANNACCONE (nr. iscr. 1643), Pasquale MOSCHELLA (nr. iscr. 1547). 

Vista la richiesta prot. nr. 1119 del 10/12/2018 del Comune di Sperone (AV) di designazione di una rosa di 

nominativi, possibilmente residenti nel mandamento di Baiano (AV), per l’istituenda “Commissione edilia 

integrata per il paesaggio”, il Consiglio, in considerazione dell’istanza pervenuta, delibera di inviare 

all’amministrazione i nominativi dei tecnici residenti del mandamento di Baiano tra cui l’amministrazione, 

previa domanda dei requisiti specifici, provvederà alla scelta del nominativo. 

Vista la richiesta prot. nr. 1121 del 10/12/2018 del sig. Gerardo IANNELLA di una terna di collaudatori per i 

lavori di ricostruzione di un fabbricato nel Comune di Fontanarosa (AV) alla Via G. Mazzini/Via Murillo, il 

Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del Consiglio del 

04/02/2008 (punto 5) verbale nr. 91: Amintore RUGGIERO (nr. iscr. 1614), Guido CIPRIANO (nr. iscr. 

598), Antonio DI GENOVA (nr. iscr. 552). 

Vista la richiesta prot. nr. 1122 del 10/12/2018 della sig.ra Filomena GIUSTO di una terna di collaudatori 

per i lavori di costruzione di una sopraelevazione al fabbricato sito nel Comune di Fontanarosa (AV) alla Via 

A. Diaz nr. 58, il Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del 

Consiglio del 04/02/2008 (punto 5) verbale nr. 91: Giovanni DEL GROSSO (nr. iscr. 434), Massimo 

MAGLIO (nr. iscr. 732), Pellegrino CAVALIERE (nr. iscr. 296). 

PUNTO 4 

Il Presidente ZIGARELLA relaziona circa l’istanza di convenzione pervenuta dalla Tenuta Casoli. Il 

Consiglio prende atto della convenzione così come proposta e ne propone la divulgazione tramite i canali 

ufficiali.  

Alle ore 19:25 interviene il consigliere D’AGOSTINO. 

Vista la richiesta pervenuta dalla società Namirial, inerente la proposta di convenzione per il servizio di 

fatturazione elettronica, il Consiglio, in considerazione dell’importanza del servizio offerto, delibera di 

incaricare il consigliere CASALINO, nelle more di assenza del consigliere ARGENIO, per la valutazione 

della proposta di convenzione inviata e per la ricerca di servizi offerti da altre società con condizioni pari o 

migliorative. 

Vista la richiesta pervenuta dalla società The Acs Alta Formazione, inerente la proposta di pubblicazione sul 

sito istituzionale di corsi di formazione in e-learning, il Consiglio al fine di valutare la proposta sia in termini 

di offerta formativa che in termini economici delibera di incaricare il consigliere CASALINO per la 

valutazione della proposta di convenzione inviata e per la ricerca di servizi offerti da altre società con 

condizioni pari o migliorative. 

Alle ore 19:43 interviene il consigliere IANNICIELLO. 

Alle ore 19:55 si allontana il consigliere ACERRA. 

I consiglieri D’AGOSTINO e BUONOPANE relazionano circa due eventi formativi: 

- “Geotecnologie ambientali applicate alle strutture” da tenersi il 17 o 18 Gennaio 2019 ad Avellino; 

- “Le condotte in ghisa sferoidale per impianti fognari a gravità ed in pressione” da tenersi il 10 

Gennaio 2019 a Lioni; 

illustrando ai colleghi gli interventi previsti per i due eventi.  

Il Consiglio prende atto dei due seminari di cui il secondo in una seduta precedente ha già avuto assenso e 

approva all’unanimità dei presenti con l’astensione del consigliere AQUINO. Il Consiglio altresì delibera, 

per quest’ultimo, di richiedere il patrocinio al Comune di Lioni e agli Ordini professionali degli Ingegneri 

delle Province di Salerno e Potenza. 

PUNTO 5 
In ottemperanza alle disposizioni riguardanti la privacy viene omessa la trattazione. 

PUNTO 6 
In ottemperanza alle disposizioni riguardanti la privacy viene omessa la trattazione. 

PUNTO 7 

Considerato che i conferimenti di incarichi professionali per la tenuta della contabilità generale, per la tenuta 

del libro unico del lavoro e per i pareri sulla proposta di bilancio per la vigilanza sulla regolarità contabile e 

per la relazione sul conto consuntivo cesseranno il 31/12/2018 il Consiglio, visto il codice dei contratti 

vigente, nomina nella qualità di responsabile della procedura per il rinnovo dei contratti il Tesoriere 

AQUINO. 



 

 

Al fine di poter garantire la continuità amministrativa ed economica dell’Ordine degli ingegneri il Consiglio 

delibera di prorogare le convenzioni esistenti di mesi 6 a far data dal 01/01/2019.  

Delibera altresì di nominare come responsabile della procedura per la scelta del consulente legale il 

consigliere IANNICIELLO. 

PUNTO 8 
Il consigliere CIASULLO relaziona circa la definizione degli aspetti organizzativi per la “Cena degli auguri” 

che si svolgerà presso la location “Villa Raiano” e denominata “Eventi in cantina”. Il Consiglio decide, 

nell’ambito del capitolo di spesa 1.14.4.1 relativo alla “festa di fine anno”, di provvedere all’accantonamento 

delle seguenti cifre per le spese necessarie alla riuscita dell’evento: 

- € 500.00 per l’accompagnamento musicale alla serata; 

- € 500.00 per le gratuità da riservare ai senatori dell’Ordine e ai rispettivi accompagnatori (1 pro-

capite); 

- € 300.00 per l’acquisto delle targhe da conferire ai senatori dell’Ordine; 

- € 6,200.00 per le quote di partecipazione degli iscritti e dei relativi accompagnatori. 

In considerazione del budget a disposizione e onde consentire la più ampia partecipazione degli iscritti, il 

Consiglio delibera altresì di riservare la detrazione del 50% della quota di partecipazione all’evento solo e 

soltanto ai colleghi iscritti e ad un accompagnatore pro-capite, oltre che di riservare agli ingegneri iscritti da 

meno di 5 anni una quota pari a € 20 (condizione estendibile solo ad un accompagnatore). 

Inoltre, il Consiglio data la volontà di omaggiare i partecipati con un dono, stante l’impossibilità di attingere 

la somma necessaria da un apposito capitolo di bilancio, ne dispone l’acquisto solo in presenza di uno 

sponsor che possa coprire l’intero importo.  

Alle 21:57 il Segretario MONACO si allontana e assume le funzioni di segretario il consigliere FASULO. 

PUNTO 9 

Il consigliere IANNICIELLO illustra al Consiglio le proposte pervenute per l’avvio delle commissioni dai 

vari consiglieri. Pertanto, il Consiglio delibera di recepire la documentazione fornita e provvedere all’avvio 

delle commissioni previa acquisizione della disponibilità dei colleghi interessati tramite comunicazione a 

mezzo e-mail e compilazione di un apposito format. 

Il consigliere EVANGELISTA manifesta al Consiglio la volontà di istituire un dipartimento denominato 

“Dipartimento Qualità e Sicurezza”, chiedendo di essere individuato quale referente. Il Consiglio delibera a 

favore della richiesta del consigliere EVANGELISTA. 

PUNTO 10 

Il Presidente ZIGARELLA illustra al Consiglio la Circ. del CNI n. 321/XIX Sess. relativa alla raccolta delle 

adesioni per un corso e-learning intitolato “La progettazione delle opere di difesa dalle alluvioni e dalle 

frane” descrivendo le due modalità in cui è possibile fruire del corso. Il Consiglio, in considerazioni 

dell’importanza degli eventi trattati e della possibilità di agevolare gli iscritti attraverso il riconoscimento dei 

crediti formativi professionali, decide di aderire all’iniziativa optando per la somministrazione del corso 

presso la propria sede. 

Ancora, il Presidente ZIGARELLA da lettura al Consiglio della Circ. del CNI n. 325/XIX Sess. relativa 

all’evento tenutosi a Lecce nei giorni 23 e 24 novembre ed intitolato “Linea Sud: infrastrutture e ingegneria 

per la crescita”, con la quale il CNI informa gli Ordini circa la possibilità di replicare tale tipologia di 

convegno sull’intero territorio nazionale al fine di valorizzare la capacità di proposta dei singoli Ordini 

territoriali. Il Consiglio prende atto. 

Infine, il Presidente ZIGARELLA da lettura al Consiglio della Circ. del CNI n.323/XIX Sess. che informa 

circa la pubblicazione della terza edizione delle “linee guida per la valutazione degli immobili in garanzia 

delle esposizioni creditizie” che è consultabile e scaricabile sul sito del CNI dal link: 

https://www.tuttoingegnere.it/images/News/2018/LGVI_III_Edizione_-_30_novembre_2018.pdf. Il 

Consiglio preso atto dell’importante iniziativa ne dispone l’adeguata pubblicazione attraverso i canali 

informativi dell’Ordine. 

PUNTO 11 
Prende la parola il consigliere FASULO che illustra al Consiglio due iniziative afferenti al proprio 

dipartimento di interesse dichiarando quanto di seguito riportato: “Nell’ambito della delega ai rapporti con 

l’università mi preme segnalare che, in un rinnovato spirito di collaborazione didattico-culturale, si è creata 

l’occasione per il nostro ordine di poter essere parte attiva in un progetto di sensibilizzazione delle attività 

umanitarie svolto attraverso l’esibizione della “Blues Brothers Reloaded Band”, formazione musicale 

composta in larghissima parte da studenti, tecnici e docenti di Ingegneria dell’Ateneo di Salerno, da tenersi 

presso lo splendido complesso dell’Aperia della Reggia di Caserta. L’evento, che si svolgerà verso 

giugno/luglio, potrà essere condiviso tra i cinque ordini degli ingegneri della Campania e i fondi raccolti 

https://www.tuttoingegnere.it/images/News/2018/LGVI_III_Edizione_-_30_novembre_2018.pdf


 

 

saranno devoluti al Progetto “Siria - Ospedali aperti” gestito da AVSI. 

(https://www.avsi.org/it/campaign/siria-ospedali-aperti-secondo-anno-di-solidarieta/1/) 

In considerazione delle alte finalità che la manifestazione si propone ed in ragione delle ulteriori ricadute 

formative che l’evento potrebbe riservare al nostro Ordine propongo l’adesione all’iniziativa.  

Mi dichiaro, inoltre, fin da ora disponibile a curare tutte le fasi successive dei momenti organizzativi 

impegnandomi a fornire ogni eventuale utile elemento di valutazione per successivi deliberati da dover 

assumere. 

Inoltre, sempre dai rapporti relazionari con l’ambiente universitario ed ordinistico, vi informo il Consiglio 

di un’ulteriore importante iniziativa riguardante la bozza di revisione della legge regionale 12 approntata 

dai colleghi del gruppo illuminotecnica della commissione impianti dell’Ordine degli Ingegneri di Napoli, 

Gennaro Spada e Nicola Petriccione in collaborazione con la prof. Bellia dell’Università degli Studi di 

Napoli. Con l’auspicio che anche il nostro Ordine voglia prendere parte a questa attività, ritengo di 

sollecitare la collaborazione anche in vista dei risultati pratici nel settore formativo che potrebbero 

condurre all’organizzazione di corsi di formazione a carattere specifico che vedrebbero il coinvolgimento 

diretto degli esperti del settore nonché di alcuni docenti universitari quali quelli impegnati in questa attività 

di revisione della legge regionale.  

Pertanto, con l’impegno di curare l’organizzazione delle attività e la comunicazione con i colleghi degli altri 

ordini provinciali, chiedo al Consiglio di deliberare affinché anche la nostra provincia possa collaborare e 

giovare di questo interessante progetto.” 

Il Consiglio da mandato al consigliere FASULO di approfondire ulteriori aspetti relativi alle due iniziative 

illustrate al fine di consentire a tutti i consiglieri di valutare se aderire o meno a tali attività. 

 

Del che è verbale che si chiude alle ore 23:12 

Il presente Verbale è redatto ai sensi dell’art. 13 del vigente Regolamento delle attività del Consiglio e, 

quindi, le determinazioni adottate nella presente seduta del Consiglio sono immediatamente esecutive e 

valide. 

 

 

 IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE  

  (ing. Francesco MONACO) (ing. Vincenzo ZIGARELLA) 

 

 

 

 

 

                     IL SEGRETARIO F.F. 

  (ing. iunior Carmine FASULO) 

 


